

Frente a Alhucemas

(De nuestro servicio especial)

A bordo del "Escolano".—Ante la costa mora.—Lo que pensamos.—La columna Saro.—Dos noches y dos días navegando.—Los aviadores.—El desembarco.
¡Viva España!

A bordo del «Escolano» he venido a presenciar el desembarco de nuestras tropas, los periodistas españoles. Momentos después de escrita nuestra pasada crónica, se nos invitó a embarcar. Lo hicimos llenos de emoción. Esperar tantos años el arribo a las costas de la bahía de Alhucemas para castigar a nuestro enemigo, nos causaba enojo. Llegó, pues la hora, la hora de España, la de la venganza, la de las reivindicaciones de la raza. Con nosotros subieron también a bordo otros periodistas extranjeros.

Caminamos paralelamente a la costa, llenos del deseo de que las horas transcurriesen rápidas para que llegara la de nuestra victoria. Pensábamos desde el barco en las aventuras de los españoles en las costas africanas. Recordábamos la jornada de los Gelbes, de la ciudad de Africa, de la Goleta, de Túnez, de nuestras épicas luchas desde que arrojamos al Continente Negro a los que habían convivido con nosotros siglos y siglos, aunque eran de raza distinta, y de fé contraria. Nuestra empresa, la de ahora, nos ofrecía algo análogo a la de Carlos V, cuando reconquistando a Túnez, salvó de las penalidades del cautiverio a más de veinte mil españoles.

También ahora íbamos a la redención de unos hombres prisioneros, y al castigo del nuevo Haradín de Axdir.

La columna del general Saro embarcó entusiasmada. Los soldados hubieran cantado canciones regionales desde cubierta a no impedirlo las órdenes severas del mando. Pero los cañones de los acorazados que iban a nuestro lado, entonaban majestuosos con sus voces la canción de guerra, la declaración de la lucha a los yebaltes y rifeños que nos observaban desde las costas arma al brazo y escondidos en sus madrigueras, deseosos de realizar sus acostumbradas emboscadas.

Con los buques de guerra españoles alternaban algunos franceses. Caminamos, más bien, se deslizaban los barcos todos, los de guerra y los de transporte, por entre las aguas del Mediterráneo como si fueran hacia Oriente a rememorar con un nuevo hecho naval las hazañas de don Juan de Austria, del marqués de Santa Cruz y de Cervantes.

Tiempo espléndido, hermoso. También sabemos que con el almirante francés va en el «Alfonso XIII» el marqués de Estella. Se hizo de noche y las luces de los barcos se apagaron. Lu-

ción en cambio, a hora avanzada, la luna, lucieron antes y después las estrellas. En la costa vimos el lucir de las hogueras enemigas, señal de alerta. Prevenidos estaban los moros.

Cuando amaneció se nos aparecieron por sobre nuestras cabezas unas escuadrillas de aeroplanos. Poco después oímos el estallido de las bombas que desde ellos se lanzaban cuando habían logrado colocarse sobre grupos enemigos.

El lunes lo pasamos navegando, la noche de ese día navegando fuimos. La duda nos asaltaba. ¿Se realizaría lo que solo nos parecía un sueño? ¿Habría pensado de otro modo el alto mando? Pero llegó el martes, día 8 de Septiembre. Nosotros, y con nosotros muchos jefes, oficiales y soldados, nos acordamos de que era el día de la Virgen, tan odiada de nuestros enemigos. Nos encomendamos a su misericordia.

Allá, hacia las once de la mañana, observamos un movimiento raro en la escuadra. Alguien nos llamó la atención. El «Escolano» inició una dirección distinta, colocándose ante unas barcas llenas de soldados. Era el medio día; nos hallábamos cerca al cuerno occidental de la media luna que forma playa de Alhucemas, junto a Morro Nuevo. Las barcas se aproximaban hacia la derecha, y a poco, y precedido de un formidable cañoneo de los buques de guerra, los del tercio, los indignas, los que de España salieron para vengar las injurias recibidas saltan de las embarcaciones sobre la playa. Algunos se ven en la obligación de levantar en alto los fusiles, cubiertos de agua hasta la cintura y hasta el pecho para salvar el trecho que desde los barcos hay hasta llegar a tierra seca.

Los rebeldes responden a la acometida. Pronto se llena la costa de soldados. Oímos gritos de ¡Viva España! y nuestros corazones laten con violencia y nuestras oraciones se elevan a los cielos clamando victoria.

Hemos puesto pie en donde Abd-el-Krim no debió creer, la primera etapa de nuestra acción se ha realizado con éxito. ¡Dios quiera que terminemos pronto! Axdir, la corte del cabezillo moro, será prendida fuego muy pronto. Veremos si la alimaña salió de su madriguera. Habrá salido, no cabe duda. Pero se le buscará por todas partes, se le acorralará y se le capturará, a no ser que se oculte en las entrañas del Infierno...

SANTIAGO JIMENEZ DEL REY.
Alhucemas Septiembre 1925.

El mundo es así...

Ansias de espiritualidad

Un conocido escritor inglés acaba de dar en determinada sala de París una conferencia sobre espiritismo. La concurrencia al acto, según los informadores, fué extraordinaria.

Empezó lanzando frases de condenación para el materialismo que afirma que con la muerte todo se acaba. Luego hizo la apología de las doctrinas espiritistas, reforzando sus explicaciones con fotografías que iba proyectando sobre una pantalla, fotografías que, según el conferenciante, merecían absoluta fe de los oyentes, afiliados todos a las ideas que se estaban explicando.

No es ocasión de repetir los argumentos empleados repetida y victoriosamente contra el espiritismo. Ahora únicamente nos proponemos poner de relieve el hecho de la asistencia de la multitud a la explicación del novelista inglés.

Los materialistas han hecho a partir del siglo XVIII, esfuerzos inmensos para arrancar a las gentes sus creencias religiosas. Y en efecto, han logrado crear legiones de escépticos, de no cristianos en Europa. Lo que no pudieron conseguir fué dar a esas gentes tranquilidad espiritual.

Los ayer creyentes y hoy incrédulos notan en su vida interior un vacío que ni los placeres, ni el estudio, ni el cultivo intenso de la respectiva profesión pueden llenar, y se dedican con febril ansia a buscar algo que satisfaga sus anhelos supramateriales.

Y unos van hacia el espiritismo, y otros se refugian en los mitos orientales y el pueblo inculto cae en la más absurda de las supersticiones; pero en el fondo de todos esos errores una verdad se oculta; el alma humana necesita alimento espiritual. Cuando, extrañada cierra voluntariamente los ojos a la única luz, proclama como verdades fantasías más o menos absurdas pero que contienen la protesta más ardiente contra la concepción puramente materialista del universo. El espiritualismo triunfa siempre.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención en operaciones del Banco de
... España y otras Casas Bancarias ...

Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

GARROVILLAS

Feria de San Mateo

Para toda clase de GANADOS y en especial el de CERDA durante los días 20, 21, 22 y 23 de Septiembre

Grandes Festejos

amenizados por una Banda de música y dulzainas

Servicio de AUTOMOVILES a todos los trenes durante dichos días

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

"REMINGTON"

MODELOS 12 Y PORTABLE

DEPOSITARIO: Benigno López

PLAZUELA DE LA SOLEDAD, BADAJOZ

INFORMES EN CÁCERES:

Máximo Solano Solís

San Antón, 23

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Nuevos maestros

Nombrados por el cuarto turno, han tomado posesión de sus escuelas, los siguientes maestros de la provincia:

Don Feliciano Sánchez Martín, de Cabezuela del Valle.

Don Antonio Dávila Martín, de Bohonal de Ibor.

Don Antonio Casares Moggilón, de Malpartida de Cáceres, número 2.

Don José Cabrera y Cabrera, de Valencia de Alcántara, número 1.

Doña Quintina Cascos López, de Cáceres, unitaria número 3.

Doña Valeriana Navarro Esteban, de Cáceres, sección de la Nueva Graduada.

Doña Concepción Rodríguez Rebollo, de Montánchez, número 1.

Nombramientos interino: Don Ramón Márquez Sánchez, para Hervás.

Don Angel Corchero Pérez y don Eladio Martín Iglesias, para Aldeanueva del Camino.

Don Demetrio Morcillo Blanco, para Almoharín.

Don Alejandro Collado Vicente, para Almoharín.

Don Eleuterio González y González, para Torremocha.

Doña Ladislao N. Jiménez y doña Bonifacia Martín Chaparro, para Aldeanueva del Camino.

Doña Josefa Solís Jiménez, para Pescueza.

—Ha presentado renuncia por enferma doña Felisa Naranjo, maestra interina de Santa Cruz de la Sierra.

Oposiciones restringidas

En la propuesta definitiva del primer tribunal para maestras, figura de esta provincia doña Francisca Villoria con 243 puntos, propuesta para la tercera categoría (6.000 pesetas). Sea enhorabuena.

EN OTRAS PLANAS.

Grandes informaciones

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Francamente: no acertamos a comprender de qué pueden quejarse los vitivinicultores para celebrar una Asamblea monstruo, y elevar al Directorio tan formidables conclusiones.

¿Que pesan demasiadas cargas sobre esta riqueza nacional? ¿Pero quienes las soportan?

El país no puede hacer más, que beber todo lo que le echan.

¡Cuidado que se le han dado toques a lo de la exposición artística de los médicos! El ingenio de los ingeniosos ha hecho primores.

Son muchos por lo visto los que ignoran que el médico puede disponer de inspiración artística lo mismo que cualquier mortal.

Cajal, con haberse zampado una vez distraído los sesos de un semejante, como se ha dicho, es el literato que más me ha conmovido.

Tampoco ha de ser chico el juego que dé la posición tomada en Alhucemas.

Habrá Cebadilla a todas horas.

¿Quién fué el primero que tomó Cebadilla?

¡Pues usted, mi alma, a la puerta de un café, mientras leía displicentemente las peripecias del desembarco!

LA ACCIÓN DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La aviación descubre la línea defensiva de los rifeños, desde el Valle del Guis hasta Yebel-Isaagan, en el interior de Alhucemas

Los pobladores de Tensaman, Beniurriaguel y Bocoya, huyen hacia el interior aterrizados por el bombardeo

Madrid 12, (405 t.)

Parte oficial

El comunicado de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

En la zona occidental, las columnas, debidamente reforzadas, continúan las operaciones con buen resultado, sacrificando la rapidez al método, para evitar pérdidas y no dar ocasión a daños.

Hoy los rebeldes continúan atacando nuestras posiciones, siendo rechazados y sin que por nuestra parte hayamos tenido que lamentar más que 35 bajas.

Los prisioneros indígenas muestran horrorizados del número de muertos y heridos que hemos causado al enemigo durante los últimos combates en Beni-Hosmar, hasta tal punto, que uno de los declarantes manifestó haber dado sepultura, por sí mismo, a 40 de ellos.

En Larache, la columna al mando del general García Boloix, en unión de las fuerzas francesas, batió al enemigo con éxito, haciéndole cinco muertos y cogiéndole dos prisioneros con armamento.

Las bajas nuestras fueron pocas de la harca.

En Alhucemas, sin novedad, continuando el desembarco de material y personal de la columna de Fernández Pérez.

En Melilla, también sin novedad.

La escuadra continúa operando en la costa.

Después del desembarco.—Un prisionero conocido

Al ser recogido los prisioneros hechos a los rebeldes en el desembarco de Alhucemas, uno de ellos fué reconocido por los soldados.

Se trata de un indígena que durante mucho tiempo proveyó de carne el campamento general de Dar Drius.

Abd-el-Krim tenía también prisioneros musulmanes

Entre las prisiones que Abd-el-Krim tenía en Axdir, figuran cien musulmanes, a quienes tenía dedicados el

cabecilla a la construcción de caminos y carreteras.

De estos prisioneros, trece lograron evadirse, ignorándose hasta ahora su paradero.

Entre los fugitivos figuraban tres que habían sido hechos prisioneros por prestar servicios a España.

El marqués de Estella estuvo en la costa de Alhucemas

Se ha confirmado la noticia de que, apenas se inició el desembarco de las tropas, el marqués de Estella pasó a bordo de un cañonero, siguiendo a las barcas hasta que la bahía no tuvo profundidad para que el buque se acercase más.

¿Hay moros escondidos?

Al hacerse algunos reconocimientos en las cercanías de Morro Nuevo, fueron descubiertas algunas cuevas profundas, en las que se supone que haya aún algún moro escondido, que no pudo huir al desembarcar nuestras tropas.

Reina temporal

Se ha declarado un fuerte temporal de Poniente, que ha picado la mar en las costas de Melilla y Alhucemas.

El crucero "Extremadura"

Zarpó del puerto de Melilla el crucero «Extremadura», para unirse con el resto de la escuadra de operaciones.

Esta continúa bombardeando los campos rebeldes.

Esperando unos aeroplanos

Son esperados en la base aérea de Mar Chica varios hidroplanos, procedentes de Barcelona.

Con esta escuadrilla, que viene compuesta por seis aparatos, mas otros dos que hay disponibles, se organizará un nuevo grupo.

Ha muerto un jefe de la Mehalla

El teniente coronel señor Alvarez Cooque, que manda un batallón del regimiento

(POR TELÉFONO)

de Africa, ha sido destinado a mandar el escuadrón de la Mehalla, en sustitución del señor Hernández Francés, muerto recientemente en acción de guerra.

La playa de Cebadilla fortificada

La playa de Cebadilla se halla en la actualidad bien fortificada, hasta el punto de que las tropas no temen la agresión de los rifeños.

Los ingenieros han tirado cuatro puentes, con el fin de facilitar el desembarco de tropas y material de guerra.

Continúan con gran actividad los trabajos para completar las fortificaciones donde se ha de establecer el resto de las tropas que siguen desembarcando y establecer los campamentos.

La línea defensiva de los rebeldes

Los aviadores técnicos militares, en los diversos reconocimientos que han practicado en el campo enemigo, han podido marcar la línea defensiva de Abd el Krim.

Esta parte del Valle de Guis, se extiende hacia Buguiet, montañas de Isaagen, hasta las de Bakenus.

En este punto le prestan apoyo los santones de Kemalcha, quienes recorren los poblados predicando la guerra y sosteniendo la rebelión.

Sanjurjo, en Alhucemas

El general Sanjurjo, a bordo del «Alfonso XIII», recorrió la bahía de Alhucemas, haciendo reconocimientos y bombardeando las posiciones señaladas por un globo

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competentísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

cautivo. Los cañones de los moros respondieron débilmente al cañoneo del barco, realizándose la exploración, sin novedad alguna.

Una barcaza a pique

Una bomba del enemigo hizo blanco en una barcaza, que naufragó al poco tiempo, salvándose los tripulantes que fueron recogidos por uno de los buques allí próximos.

Efectos de los bombardeos

Se tienen noticias de que durante los pasados bombardeos, la explosión de uno de nuestros proyectiles hizo catorce muertos al enemigo y otra de aviación destruyó una casa completamente, pereciendo todos sus habitantes.

Aterrorizado un moro por la lluvia de proyectiles que caían a su alrededor el día de la ocupación de Cebadilla, se arrojó medio enloquecido por un acantilado de diez y ocho metros de altura, pereciendo instantáneamente.

Los aduares de Tensaman, Beniurriaguel y Bocoya, han sido destruidos totalmente, refugiándose sus habitantes en el interior, formando largas caravanas, en que conducían los enseres que pudieron salvar.—*Mencheta.*

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Benjamín Bayón Flores, 16 años, nefritis aguda; Hospital provincial.

Lucía Sánchez Domínguez, siete días, hidrocefalia, Casa Cuna.

Antonia Pulido Durán, 57 años, tuberculosis pulmonar, Postigo 4.

Arriendo de dehesa

Se arrienda la dehesa «Perez» en término de Alcuéscar de 3 000 fanegas próximamente, con buenos pastos para ganado lanar y vacuno, labor y montanera para 500 o 600 cerdos de cebo, con abundancia de aguas en cuatro charcas, buenas majadas, casa para el arrendatario y dependencias.

También se arriendan juntas o separadamente de la finca, unas huertas que existen en ella, con viña, naranjos y algunos olivos y frutales.

Los aprovechamientos empezarán el día 1.º de Octubre del corriente año de 1925.

Las proposiciones pueden dirigirse a sus dueños don Isaac Dueñas Gil, en Montánchez y don Pedro Rubio Rueda, en Valdefuentes (Cáceres) hasta el 15 de Septiembre próximo, en cuyas casas estará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose los propietarios aceptar la que mejor les convenga o rechazarlas todas.

Desde Sierra de Fuentes

Crónica local

Han terminado las faenas de recolección en este pueblo, cuyo resultado ha sido más favorable de lo que se esperaba.

—Se encuentra en esta localidad el señor cura párroco de Portezuelo, don Agustín Gómez

—Contrajeron matrimonio en el templo parroquial de este pueblo, la bella señorita Josefa García y el joven don Anacleto Polo, a cuyo nuevo matrimonio deseamos eterna luna de miel.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a la respetable señora doña Juana Mata Calvo, esposa del comandante del puesto de la Guardia civil de Villar de Plasencia.

—Regresó de Baños de Montemayor, la esposa de nuestro buen amigo y suscriptor don Eugenio Cerrera.

EL CORRESPONSAL.

11-IX-925.

PLANTILLERA ALAVESA

Fabrica y exportación de aparatos y plantillas de gata.

NUESTRAS PLANTILLAS ESTAN COSIDAS CON COSTURA DE CÁÑAMO, TERMINÁNDOSE LA PUNTA Y TIRÓN CON EL MISMO TIRÓN CON QUE SE EMPLEA A COSER, SISTEMA MECÁNICO EXCLUSIVO DE LA CASA.

LA ACCIÓN DE FRANCIA EN MARRUECOS

Ha comenzado la ofensiva, reconquistándose todas las posiciones perdidas en la línea del Laruma a Dar-Akor

El combate más rudo librado por los franceses, fué al entrar en la antigua posición de Astar

Madrid, 12 (5 t.)

(POR TELÉFONO)

Comienza la ofensiva

Telegrafían desde Fez, que después de una laboriosa preparación artillera, que ha durado cuarenta y ocho horas, al amanecer del día de ayer, ha dado comienzo la ofensiva francesa con arreglo al plan preconcebido por el alto mando español, de acuerdo con el general Pétaín.

Del ala izquierda salieron dos batallones de la Legión extranjera, que se dirigen sobre Mejara y que irán a unirse a las tropas españolas en la confluencia del Uarga con un afluente suyo.

Una vez colocadas allí las fuerzas y vencida la resistencia que se suponía han de ofrecer los moros, se dirigirán hacia las posiciones de Asacar y otras contiguas situadas en la parte Norte del Uarga y conquistadas en Septiembre de 1924.

Entre estas posiciones se encontraba el cuartel general marroquí hasta hace muy poco tiempo.

Detalles del avance

A mediodía han comenzado a recibirse algunos detalles del avance francés, en el norte del Uarga.

El primer empuje fué dado hasta Biranne, cuya posición fué recuperada, batiéndose las tropas valientemente.

El enemigo fué atacado con inusitada dureza por la artillería y aviación.

Los moros se repliegan

En este avance, los núcleos rebeldes que opusieron resistencia estaban constituidos por contingentes de Beniurriaguél, que, ante el vigoroso empuje, se repliegaron desordenadamente hacia los macizos del Norte, perseguidos por las escuadrillas de aviación, que los bombardearon sin piedad.

El avance por el Este

En los sectores del Este, las tropas francesas llegaron hasta la antigua posición de Astar.

Allí se descubrió una fuerte concentración rebelde, dispuesta a resistir.

Un combate fatal para los rifeños

A las diez de la mañana dió comienzo el ataque a la posición de Astar, que estaba bien defendida por los rebeldes.

Se utilizó un procedimiento táctico semejante a los desarrollados en la guerra europea contra las plazas fuertes.

El enemigo, desorientado por aquella manera de combatir, comenzó a salir de los atrincheramientos, para cubrir los flancos amenazados.

En este momento, que era el esperado por el mando, la artillería comenzó a disparar con balas explosivas; los moros, al moverse de un lado a otro, ofrecían magníficos blancos para los certeros disparos.

El ataque y reconquista de Astar fué coronado por una brillante carga a la bayoneta.

Al entrar las tropas en Astar, encontraron las trincheras y reductos abarrotados de cadáveres moros.

El éxito del avance

A pesar de la resistencia que los rebeldes ofrecieron el avance francés, este se vió coronado por un éxito rotundo.

Poco después de medio día, las tropas habían recuperado todas las posiciones de la línea del río Laruma, Ainbu-Aissa y Beni-Dar-Akor.

El general Poulean, estableció su cuartel general en Megara.

La retirada rebelde es general

A última hora de ayer, el

general Pétaín recibió informes de la aviación, según los cuales, los rifeños huyen a la desbandada en todos los sectores, hacia las montañas del Norte.

Las escuadrillas de aviación, no obstante el mal estado de la atmósfera, continuaron persiguiendo a los rebeldes, arrojando sobre ellos gran cantidad de bombas.—Mencheta.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Los misterios de Cáceres

El lunes comenzaremos a publicar las espeluznantes aventuras del intrépido periodista «Quijano de Tarascón», colaborador nuestro desde hoy, que, dando pruebas de un valor sin límites, se decidió a recorrer la ciudad de Cáceres una noche oscura, sin luna y sin estrellas.

El lector juzgará si no son curiosas estas aventuras ocurridas en el corazón mismo de la ciudad, tan pacífica de día.

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 12 de Septiembre de 1925.

Altura barométrica, 725'5.

Temperatura, al aire y a la sombra, 15'8.

Máxima del aire, a la sombra, 29'0.

Mínima del aire, a la sombra, 12'2.

Humedad relativa del aire 45.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 6'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 94

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento E.

Clase del viento, bonancible.

Recorrido en veinticuatro horas, 216.

Estado del cielo, nuboso.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Proceso ruidoso

Un seguro de vida que la Compañía se niega a pagar

Roma.—Uno de los sub-oficiales del submarino «Vehiero», periculado en la catástrofe, tenía asegurada su vida en una Compañía muy importante. A su muerte, la familia ha reclamado la indemnización a que creía tener derecho, pero como no estaba al corriente en el pago de las primas, la Compañía se ha negado, llevándose el asunto a los tribunales, que actualmente la tramitan.

Se espera con ansiedad el resultado, porque él será algo definitivo en la vida de las Sociedades de Seguros de Vida, pues la propaganda que el proceso supone, será beneficiosa o no según el veredicto del Jurado. (C.)

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

"Diario oficial"

Madrid 12 (4'20 t.)—Entre otras diversas, el «Diario oficial del Ministerio de Guerra» de hoy, contiene las disposiciones que siguen:

Delegado gubernativo

Nombrando delegado gubernativo de la zona de Illecas, de la provincia de Toledo, el capitán de Infantería don Enrique López.

Cesantía de un ayudante

Se acuerda cese en el cargo de ayudante del general de la tercera división, el comandante don Narciso de la Hoz.

Un nombramiento

Nombrando ayudante de campo del general de brigada, don Patricio Antonio Martín, al comandante de Artillería don Luis Hiniesta.

En situación de disponible

Quedan en situación de disponible en la primera región, el teniente coronel don Javier Echagüe y el comandante de Infantería don Ramón Díaz.

Circular sobre prófugos

Se publica una circular disponiendo que las denuncias que se hagan contra los prófugos por las agencias montadas a dicho efecto, o por individuos particulares, no serán aplicables los beneficios a la familia que tengan interesados el artículo 196 del Reglamento para la aplicación de la ley de Quintas, ordenándose al mismo tiempo que los prófugos denunciados sean destinados a los Cuerpos de guarnición en Africa.—Mencheta.

Automóviles de Alquiler
CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermanos

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Tragedia a bordo

Dos fogoneros carbonizados en un buque

Nueva-York.—En un barco francés que se hallaba en el puerto dispuesto para partir con dirección a Europa, se ha registrado una tragedia.

En el departamento de máquinas los maquinistas y fogoneros celebraban el santo de uno de ellos.

Un joven de catorce años que bebió más de lo que podía resistir, se metió en una de las calderas, y un hermano suyo, que intentó salvarle de las llamas, fué también presa de ellas. Por el estado de embriaguez en que se hallaban los demás compañeros, no pudieron acudir en su socorro, falleciendo los dos infelices víctimas de terribles quemaduras.

Se depuran responsabilidades. El jefe de las máquinas se ha dado a la fuga por considerar que él, habiendo consentido la juergueta, sería el primer responsable. (C.)

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la imprenta de

"La Montaña"

Cuento infantil

El llanto de Arlequín

¿Queréis que os cuente un cuento?...
Pues señor. Era una vez un príncipe... No, no era un príncipe. Era un... Nada, que no me acuerdo.

Empiezo otra cosa.
Siendo yo niño, poseía un maravilloso teatro de fantoches, en el que daba representaciones de comedias o dramas que mi fantasía inventaba. No había un solo asunto que fuera verdadero, pero, en cambio, existían palacios encantados, fantásticos jardines y encantadoras marionetas. Los mecánicos actores hacían trajes deslumbradores. Los había de todas clases, nobles y plebeyos; señoras, caballeros, criadas, soldados, marineros, colombinas, pierrots y arlequines.

Se hallaba instalado el escenario en una blanca y lujosa habitación estilo italiano. Sus columnas formaban la embocadura.

Toda la perfección de mi teatro estaba en el orden que allí reinaba.

Tras de las mismas decoraciones, mis muñecos tenían su sitio numerado en las paredes, y todos aparecían pendientes por finos alambres. Los actores a la izquierda y las actrices a la derecha. Para mí era una verdadera y completa compañía. Yo los quería demasiado; eran mis únicos e inseparables amigos; con ellos compartía horas y horas, y con ellos soñaba. A diario sentaba a la mesa y a mi lado al que por turno le tocaba. Muchas veces me extasiaba contemplándoles; les hablaba, consultaba con ellos y mientras los vestía para la obra en que habrían de trabajar.

Muchos niños acudían a mi anuncio, librándose verdaderas batallas a la puerta, por querer todos entrar en tropel y colocarse los primeros. Una vez colocados y en silencio, les daba a conocer el argumento de la obra. Siempre me aplaudían. Y era de ver el regocijo o la tristeza que producía en los pequeños espectadores, las ilusiones escénicas que a su vista presentaba.

Tampoco faltaba en los espectáculos alguna sinfonía sentimental o alegre.

Y he aquí una idea que llevé a cabo.

Se me ocurrió beneficiar un día al actor de mi predilección; el muñeco más perfecto que en mi colección tenía. A Pierrot.

Escribí una comedia original, a la que di el título de «Rayo de luna». Monté la obra con mucho lujo y esplendor. Hice el cartel al son de bombo y platillo, y el acontecimiento causó expectación.

Se oye el preludio melancólico de una serenata.
La batería luce.

Alzase el telón despaciosamente, y vese al fondo un cielo de noche plácida y estrellada, que ilumina los nítidos resplandores de la mágica luna. Esta avanza desde el centro hasta el proscenio y se para. Gira sus grandes ojos hacia la izquierda o ríe; ríe con desdén inusitado porque ve pasar por la tierra entristecido y cabizbajo al hombre que la enamora.

A los acordes del laúd, canta Pierrot sus ilusiones y al terminar, ha desaparecido para siempre la luna encantadora.

—¿Podré curarme de este amor?—se pregunta enamorado. Y Arlequín que le escucha al llegar, le responde:

—Si Colombina quiere, sí. Y ha producido tal efecto la respuesta, que Pierrot, sintió su corazón latir fuertemente; su cerebro vaciló y al suelo cayó. Al caer, la frágil cabeza de mi Pierrot se hizo mil pedazos...

Aprisa dejó caer el telón. Y cuando el ánimo deprimido, pudo rehacerse de la impresión dejándole recoger y retirar del escenario al personaje olvidado, la ilusión me hizo ver un copioso llanto en los ojos de Arlequín, por la muerte de Pierrot.

Carlos Muñoz.

Madrid 1925.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

- Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
 - Por un traje señora, seda, id. id. 10 "
 - Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "
 - Limpieza a seco de los trajes citados 6 "
- Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tinter uniformes aquí, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

- Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
- Frasco grande. 15'00 "
- Pulverizador de mano, dorado 4'50 "

Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

Conocimientos útiles

La miel de higos

El profesor de Pietro Scavo describe la desecación de los higos, tal como se practica en el Municipio de Carini (provincia de Palermo, Sicilia), donde tiene más bien el carácter de una industria doméstica que el de una gran industria. Los higos destinados a la desecación pertenecen a la variedad «dottata», blancos o negros, pero se eligen de preferencia los primeros, porque después de la desecación no tienen semillas tan duras y numerosas como los segundos. Se emplea en Carini el método común a todos los países que practican esta industria, y que consiste en hacer secar al sol higos maduros, enteros o seccionados en sentido longitudinal, pero se adopta además en grande escala, otro procedimiento que parece no emplearse en ninguna otra localidad, y que ofrece la ventaja de dar un producto accesorio, denominado miel de higos, muy parecido, en su color, densidad y sabor, al mosto cocido o condensado.

En una caldera de agua hirviendo (cuya cantidad es proporcionada a la de los frutos a tratar) se meten durante cinco minutos los higos contenidos en una cesta; apenas éstos se han reblandecido, se colocan en una canasta de mimbrera especial, puesta encima de un recipiente destinado a recoger el líquido que los higos dejan correr poco a poco, y que es muy rico en glucosa. Se añade de cuando en cuando este líquido al de la caldera. Terminada la operación, se le concentra lentamente, hasta que haya tomado una consistencia almibarada.

Los higos extraídos de las canastas de colado, se extienden sobre cañizos, que se exponen al sol; su desecación no exige mucho más tiempo que la de los higos no escaldados, y da un producto muy estimado.

Aprendices se necesitan en la imprenta de este periódico.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

“PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos. Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'20 t.)—Se ha facilitado, como de costumbre a la prensa la firma regia, la que abarca los siguientes Ministerios:

Guerra

Disponiendo que el general de Brigada don Antonio Focela, que se encuentra en situación de primera reserva, pase a la segunda por edad.

La misma medida se adopta con don Benedicto Trujillo, que se encuentra en igual situación.

Autorizando los gastos que sean precisos para las obras de reparación del cuartel de artillería ligera, de Sevilla.

Disponiendo que los tenientes coroneles de Carabineros don Francisco Ballesteros, don Mateo Usta y don Enrique Doncel, pasen a mandar las Comandancias de Málaga, Baleares y Zamora, respectivamente.

Concediendo el ascenso a teniente coronel, en la reserva, a don Luis Manjuar, por méritos en campaña.

Hacienda

Jubilando por imposibilidad física a don Antonio Parejo, jefe de Administración de segunda clase del cuerpo de Abogados del Estado.

Nombrando abogado del Estado con la categoría de jefe de Administración de segunda clase a don Mariano Canal.

Idem jefe de Administración de tercera clase a don César Cervera.

Gobernación

Jubilando por edad a don Pedro Asensio, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo de Correos.

Promoviendo al empleo de inspector, de Telégrafos a don José Gutiérrez.

Idem a jefe del mismo Cuerpo a don Timoteo Castro.

Concediendo honores de jefe de Administración en el momento de ser jubilado a don Pedro Girón.

Gracia y Justicia

Jubilando a don Antonio Agudo, magistrado del Tribunal Supremo.—Mencheta.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Aguacío autorizado por la Comisaría de Seguros

Para este año El centenario del cardenal Lavignerie

París.—Este año se celebrará el centenario del cardenal Lavignerie. Un Comité presidido por el señor Geyau, de la Academia Francesa, prepara una gran manifestación, en la cual participarán la diplomacia y el clero. (C.)

PARA ANUNCIARSE en La Montaña

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca “El León.”

Bautista Abad Llopis

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General
Ezponda, 2. = Teléfono 333

CACERES

El país de los hombres fuertes
Debemos envidiar a los suecos

Suecia ha hecho de la gimnasia una religión. En aquel país, lo mismo los adultos que los niños, dedican gran parte de su tiempo a los ejercicios gimnásticos; aun los criminales tienen clase de gimnasia en la cárcel donde se les encierra. Un gran número de Sociedades gimnásticas, con la autorización y la ayuda del Gobierno, proporcionan pro a las escuelas públicas. Todo niño que asiste a ellas, aprende ante todo a nadar.

Los niños suecos pasan dos meses en el campo cada año; los raquíticos, los anémicos y los débiles, son enviados todos los veranos a colonias escolares establecidas en las montañas. Los gastos de estas colonias corren a cargo de Sociedades benéficas, y los ferrocarriles del Gobierno transportan gratis a los niños. El escolar sueco disfruta de baños gratis, comidas gratis y médico, dentista y oculistas igualmente de balde; por añadidura, los libros se le dan, no se le venden.

Los paseos escolares no se limitan, como entre nosotros, a la tarde del jueves, sino que son verdaderas excursiones, que duran, a veces, quince días. A los niños de los pueblos se les lleva a las ciudades, y a los de las ciudades se les hace viajar por los pueblos.

Otra particularidad suena, por lo que respecta a higiene, es que allí los médicos no pasan nunca la cuenta. Cada familia paga un tanto anual a su médico, en la medida de sus fuerzas; las familias pobres pagan muy poco, algunas absolutamente nada. En las regiones poco pobladas o de población más pobres que rica, el Gobierno ayuda al médico, o aun le paga su salario completo. La carrera de médico en Suecia, dicho sea de paso, comprende once años de estudios.

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

- CACERES -

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al médico de la plaza, con orden para reconocer al soldado Emilio Vecino Cerro, del batallón de la Montaña de Barcelona.

—Al regimiento Segovia 75, remitiéndole pasaporte para el teniente don Miguel García Jiménez.

—Al mismo, remitiéndole pasaporte para el teniente don Ángel Soría.

—Al capitán de Intendencia, remitiéndole pasaporte para doña Ana Sanz, esposa del oficial don Vicente Ripoll.

—A la Comandancia de la Guardia civil de Cáceres, remitiéndole pasaportes para los guardias civiles Antonio Marcos y Antonio Chamizo.

—Al regimiento Segovia 75, remitiéndole pasaporte para el teniente don Félix Fernández de Castro.

—Al batallón Barcelona número 1, participándole haber marchado a incorporarse el soldado Esteban Cristóbal.

—Al alcalde de Aracena, reiterándole la lista de embarque del teniente de la Guardia civil don Manuel Márquez.

—A la Caja de reclutas de Cáceres, remitiendo instancia de reducción del servicio del recluta Claudio González y dos más.

—Al médico de la plaza, con orden de reconocer al músico de 3.ª del batallón de Africa número 2, Vicente Clavel Solano.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Crédit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales.
Compra-venta de monedas extranjeras.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'15 t.)—Lo más saliente de cuantas disposiciones contiene la «Gaceta» de hoy, son las que a continuación transcribimos:

Los Juzgados de Hervás y Olivenza

Se nombra secretario del Juzgado de primera Instancia e Instrucción del partido de Hervás, de la provincia de Cáceres a don Tertuliano Fernández, que desempeña igual cargo en el de Olivenza, de la provincia de Badajoz.

En virtud de dicho nombramiento, se designa para ocupar el cargo que queda vacante a don Enrique Clariana, que lo era de Hervás.

Material de escuelas

Se autoriza a la Dirección general de primera Enseñanza para que pueda adquirir los bancos y pupitres bipersonales, como igualmente otra clase de materiales de escuela.

Los Registros fiscales

Rectificando la Real orden publicada el día 8 del actual sobre comprobación de los Registros fiscales.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO."

ANUNCIO

Se vende la Dehesa «La Sierra», término de Cilleros, lindante con la del «Campillo», de más de mil fanegas, con abundantes pastos, aguas y arboleda.

Los solicitantes se dirigirán a don Eloy Albarrán, vecino de dicho pueblo, en el término de un mes.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Teódulo.

Santos del día 13 de Septiembre de 1925. Santos Felipe, Julián, Ligorio, Eulogio y otros.

MARTIROLOGIO

San Felipe, padre de Santa Engracia, virgen, en Alejandría; habiendo hecho dimisión de la prefectura de Egipto, se hizo cristiano, y estando en oración fué degollado por orden del prefecto Terencio, su sucesor.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María, a las seis y a las ocho misas rezadas, a las nueve misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Juan.—Misa rezada a las

cinco y media, a las ocho y media conventual y a las once y media, misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas y a las nueve y media misa cantada con Exposición.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del novenario con sermón a cargo de distinguidos oradores sagrados.

San Mateo, a las ocho y media misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las siete.

En las Concepcionistas (Santa Cetrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y benedición con el Santísimo.

Pescado ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Lo despacha el conocido pescadero **ZARAGOZA (José)**.
Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Política de fuera

La apertura del parlamento francés

París.—A menos de que surjan acontecimientos imprevistos, las Cámaras no serán abiertas antes de finales del próximo mes de Octubre. Se cree que el Parlamento será convocado para el día 26. (C.)

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266.—CACERES

En la Presidencia del Directorio
**SE DA CUENTA A LA PRENSA DE DOS TELEGRAMAS
 DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA, SOBRE LAS
 BAJAS OCURRIDAS EN MARRUECOS**

Madrid, 12 (3'25 t.)

(Por teléfono)

Durante la mañana hubo gran actividad en la Presidencia.

El marqués de Magaz estuvo despachando con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Hacienda y Marina y últimamente con el director general de Comunicaciones, señor Tafur.

Después recibió la visita del fiscal del Supremo.

Al salir de la Presidencia, cerca de las dos de la tarde, el marqués de Magaz se paró a hablar con los periodistas a los que dijo que después de lo que se sabía, las noticias que se habían recibido de Marruecos no eran ni buenas ni malas y que esta noche probablemente se entregaría una nota oficial a la prensa, comprensiva de los partes oficiales que se hayan recibido.

Después se facilitó a los periodistas dos telegramas del general en jefe de Marruecos, marqués de Estella y dirigidos al presidente del Directorio, haciendo constar en uno de ellos que en las anteriores comunicaciones se omitió en la relación de bajas, la del teniente señor

Hernández Menor, primer oficial que murió en la operación de desembarco en la costa de Alhucemas, a cuyo cadáver se le había impuesto con los honores correspondientes la medalla militar.

El general Primo de Rivera elogia al malogrado oficial, diciendo que en el ejército estaba muy bien conceptualizado, siendo justo que se le rinda el tributo debido para que España conozca el nombre de tan glorioso militar, digno de figurar entre los demás héroes.

En el otro despacho telegráfico que se dió a conocer a la prensa del general en jefe del ejército en Marruecos, este manifiesta que tiene el sentimiento de participar la muerte del teniente coronel señor Hernández Francés, quien también le será impuesta mañana la medalla del mérito militar, que tan legítimamente tenía ganada no solo en esta última operación, sino en las anteriores en que intervino prestando muy relevantes servicios.—*Mencheta.*

Anúnciese v. en **La Montaña**

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
 — Teléfono número, 389 —

CACERES
 PEÑAS, número 8; pral.

Noticias

Agradecemos al jefe de Negociado del Cuerpo de Correos, don Pedro Palencia Vázquez, la atención que ha tenido de enviarnos el Nomenclátor del Giro Postal, de cuyo interesante como útil trabajo, es autor dicho señor.

En el Instituto Nacional de segunda Enseñanza, se han recibido los títulos de bachiller a favor de don Manuel Fernández, don Modesto Martín y don José Casillas.

Hemos recibido un folleto del Curso del Seguro Obrero, explicado en el Ateneo Igualadino de la clase obrera, por el Consejero Delegado del Instituto Nacional de Previsión don José Maluquer Salvador. Agradecemos el envío.

**Lo de un quinquenio
 El comercio exterior en
 la república de Nicaragua**

El comercio exterior de Nicaragua, ha ido desarrollándose en estos últimos años con creciente superavit, pues mientras la importación fué de 93.864.389 dólares en 1920, de 5.309.902 en 1921, de 5.123.505 en 1922, de 7.268.432 en 1923 y de 8.806.896 dólares en 1924, la exportación aumentó con regularidad en los cuatro años próximos pasados, pues fué de 10.787.345 dólares en 1920, de 8.070.949 en 1921, de 7.903.446 en 1922, de once millones 028.309 en 1923 y de 12.990.026 en 1924, resultando una ganancia para el país en dicho quinquenio de 10.406.951 dólares.

Aprendices se necesitan en la imprenta de este periódico.

**Desde Cabezabellosa
 Las fiestas de la Virgen del Castillo**

Grandes fiestas se han celebrado en este pueblo, con una concurrencia grande de los pueblos inmediatos. La misa en la hermosa capilla, la cantó el párroco de El Torno, con la asistencia de los párrocos inmediatos; el sermón a cargo del señor cura párroco de Gargantilla don Valentín Rodríguez Arroyo, con gran elocuencia ensalzó las glorias de María en su Natividad gloriosa, y alegre nacimiento de María, con citas de años.

La entrada a la ermita y subida a su trono a pujar, gustándonos tanto aquel pintoresco sitio en sus alturas y la fe que demuestran aquellos vecinos y forasteros.

Las autoridades dando ejemplo, no han faltado a nada, así como los maestros con los niños y niñas, el cabo de la guardia civil del Villar y dos números más.

La iglesia parroquial, terminadas las obras, por el incansable y celoso párroco, está hermosa, no tiene envidia a una capital, viendo hermosos estandartes ese día.

EL CORRESPONSAL.

Se arrienda

a puro pasto una cerca de veinticinco fanegas de cabida aproximadamente, con agua para el ganado que pascen en ella.

Está lindante con el Vivero de Obras Públicas, entre las carreteras de Salamanca y Valencia de Alcántara, con salidas a una y otra.

Las proposiciones se dirigirán a don Jacinto Carbajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal.

Una mona feroz

**Se avalanza a una niña,
 extrangulándola**

París.—Cuando un húngaro hacía bailar a una mona, mientras pedía limosna el animal se abalanzó sobre una niña que veía las piruetas, y se agarró a sus cuello extrangulándola.

Parace ser que la niña, en uno de los saltos de la mona, la pegó con una varita, y el animal, vengativo, aprovechó la primera ocasión que tuvo de hacer pagar a la nena su travesura.

Cuando se pretendió detener al animal, aún intentó defenderse, tratando de huir, subiéndose a unos árboles, la captura del simio fué penosa, y al fin se consiguió darle alcance.

El propietario ha sido detenido. (C.)

**UNA PRUEBA FEHACIENTE
 LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO**

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

**Información
 de Barcelona**

(POR TELÉFONO)

La causa contra un oficial de Prisiones

Madrid 12, (5'10 t.)—Participan de Barcelona que la autoridad militar se ha inhibido a favor del Juzgado de Figueras, en la causa que se instruye al oficial del Cuerpo de Prisiones, don Salvador Trupiel, por agredir a un superior.

El desfalco de un cajero

A instancia de don Antonio Rivas, se hacen gestiones por parte de las autoridades para, detener al cajero de su casa comercial, Enrique Girasol, quien le ha defraudado veinticinco mil pesetas en la liquidación de las cuentas, haciendo en ellas figurar mayores cantidades que las que en realidad habían sido abonadas.

Ante la estatua de Casanova

El joven de diez y nueve años, José Portanella, entabló una agriada disputa, con un agente de vigilancia, al que agredió frente a la estatua de Casanova. Los dos resultaron con lesiones.

Más tarde y en el mismo sitio, fueron detenidos otros cuatro jóvenes que pretendían organizar una manifestación.

Estos últimos han sido multados con veinticinco pesetas.

Un desfalco de dos millones de pesetas

En el decanato de los Juzgados de Barcelona se ha recibido una comunicación del de Tarragona, para que se proceda a la captura del gerente de una conocida casa bancaria, contra el cual se sigue procedimiento judicial, al ser autor del desfalco que se ha descubierto en dicha entidad, de dos millones de pesetas.

La clausura de un campo de deportes

El gobernador civil señor Milán del Bosch, recibió esta tarde a una Comisión de deportistas de fútbol, que fueron a preguntarle si eran ciertos los ru-

mores que corrían respecto a que con motivo del segundo aniversario del advenimiento al poder del Directorio, se levantaría la suspensión acordada contra el club propietario del campo de las Corts, de Barcelona.

El gobernador les dijo que nada sabía sobre el particular, pero que de adoptarse tal medida, sería en términos generales, creyendo sin embargo que de intentarse algo en tal sentido, ya se habrían circulado por lo menos las órdenes oportunas.

La construcción de un puente

El gobernador ha manifestado a los periodistas, que mañana marcharía a Púbia de Clarquí, para asistir a la colocación de la primera piedra en la construcción de un puente.

Harineros multados

Por el presidente de la Junta provincial de subsistencias, han sido multados con mil pesetas cada uno, varios industriales harineros de Vich, por vender la harina a mayor precio del de la tasa.

La carne de tercera

Con la autorización de la Junta de Abastos, la carne de tercera se venderá en Barcelona a precio superior del que tiene establecido la tasa.

Una medida en la cárcel

El Director de la cárcel Modelo de la ciudad condal, ha ordenado que no sea permitida la entrada de los abogados, si no van provistos de un volante del juez que instruye el sumario, consignándose en el mismo el nombre del preso con el que se han de comunicar.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile
 Teléfono general, 126
OMNIBUS AUTOMOVIL
 para servicio de estación a todos los trenes
a 0,75 ptas. ida o regreso
 AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.
 Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,
Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Natividad Portillo Pasán
PEINADORA
 SE OFRECE A DOMICILIO
Parras, 43 CACERES

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Los amores culpables

Un honrado empleado de Obras públicas de Barcelona, es muerto a tiros por el amante de su esposa

Madrid, 12, (5 t.)

(Por teléfono)

El suceso del día

En una casa de la calle de Salmerich, de Barcelona, ocurrió ayer un sangriento suceso.

Los protagonistas fueron el sobrestante de Obras Públicas, don Rosendo Piqueras, su esposa y un sujeto llamado Benjamín Gibol.

Consecuencias de un anónimo

Por razón de su cargo, el señor Piqueras se ausentaba con bastante frecuencia de su domicilio, dejando a su esposa con los cuatro hijos que tenía el matrimonio.

Ultimamente, el señor Piqueras recibió un anónimo en que se acusaba a su mujer de serle infiel.

Arrastrado por los celos, el sobrestante decidió comprobar la verdad de la denuncia, a cuyo efecto simuló realizar una de sus acostumbrados viajes.

Aparece Gibol

Ayer, a media tarde, el señor Piqueras se dirigió a su casa y sorprendió a su esposa en íntima conversación con el llamado Benjamín Gibol.

La sorpresa de los culpables no tuvo límites, pues confiadamente creían que el señor Piqueras estaba ausente.

Cómo ocurrió el drama

Pasado el primer momento de estupor, el sobrestante, sin decir palabra, se abalanzó sobre Gibol; pero éste, que ya estaba también repuesto de la sorpresa, sacó una pistola e hizo varios disparos a quemarropa sobre el esposo de su amante.

El señor Piqueras murió instantáneamente.

Al ruido de los disparos acudieron varios vecinos de la casa, que detuvieron a la esposa del sobrestante y a Gibol hasta que el Juzgado se hizo cargo de ellos, siendo encarcelados, quedando rigurosamente incomunicados.

Diligencias judiciales

A última hora de esta mañana, el juez del distrito del Oeste se personó en la cárcel, tomando declaración a la esposa del señor Piqueras, Enriqueta Risol, que llevaba en brazos a una hijita de nueve meses, y a Benjamín Gibol.

Ambos se ratificaron en las manifestaciones que hicieron ayer ante el juez de guardia.

Los periodistas y la hija mayor del sobrestante

Los periodistas de Barcelona conversaron esta mañana con Luisa Piqueras, hija mayor del sobrestante asesinado, que había ido a la Jefatura de Obras Públicas para solicitar amparo de los compañeros de su padre. Dijo que ni ella ni sus hermanos sospecharon nunca que fueran tan íntimas las relaciones que sostenían su madre y Gibol.

Este era francamente antipático a todos los muchachos, pues ni en Lérida, donde trabaron amistad con él, ni ahora en Barcelona, le habían conocido medios de vida.

Un empleado de Obras Públicas dijo a los periodistas que al señor Piqueras se le tenía conceptuado como un hombre honrado y perfecto caballero.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

ASOMBROSA LIQUIDACIÓN

Por traslado de local se realizan desde el **Lunes 14** todas las existencias de tejidos y demás artículos, a precios increíbles.

OCHO DÍAS DE VERDADERA REALIZACIÓN

¡OJO! — NO CONFUNDIRSE — ¡OJO!

Calle de Cortes, número 22

Notas de Sociedad

Felizmente ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo y colaborador, el prestigioso médico de la Beneficencia municipal, don Joaquín Floriano.

Enhorabuena.

—De Candelario ha regresado don Miguel López Redondo.

—Para San Sebastián ha salido don Germán Manzano.

—De Ceclavín ha regresado, donde pasó una temporada, nuestro simpático amigo el joven don Agustín de Sande.

—Regresaron a Madrid la respetable señora doña Matilde Villegas y su sobrino don Gonzalo Tourón.

—¡Ya no temo al invierno que me recrudecía el reuma, porque tomo **Urosolvina** del Laboratorio Iberol

—Con la mayor felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo el Oficial de esta Sucursal del Banco de España, don Prudencio Pita.

Enhorabuena.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Galeano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

La navegación aérea

Alemania establece numerosos servicios en Persia

Therán.—Una poderosa compañía alemana ha montado numerosos servicios aéreos en Persia. Las líneas ya contratadas no son sino el comienzo de una red de transportes aéreos. El Gobierno turco ha concedido a Alemania una especie de monopolio para la explotación de estos servicios. (C.)

Un telegrama del marqués de Estella

Contestando al saludo de la Academia militar de Toledo

Madrid 12, (4'17 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Toledo, que en aquella Academia de Infantería se recibió esta mañana un telegrama del general Primo de Rivera dirigido a los profesores y alumnos, en contestación al saludo que estos enviaron al ejército de África al que felicitaron a la vez por el éxito del desembarco en la costa del Alhucemas.

El telegrama del general en jefe transmitido al director de la Academia, expresa el agradecimiento en su nombre y en el del ejército, por el fraternal telegrama recibido, haciendo presente al devolver el saludo, la satisfacción y el orgullo que siente por haber pasado por aquel centro de educación militar de donde salen los valientes oficiales que dan gloria a España luchando por el santo ideal de la patria.—*Mencheta.*

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Cuatro soldados voluntarios

En la orden de Regimiento, figuran los nombres de los soldados del mismo Narciso Santiago, Francisco González, Luis Serna y Eleuterio Lucía, que se han presentado voluntarios para formar parte de las unidades que se hallan preparadas para en el caso de que sean destinadas a Marruecos.

Servicio de semana para la entrante

Jefe de Cuartel, teniente coronel, don Salvador Solórzano. Ayudante de semana, alférez, don Salvador Solórzano. Médico, el civil, don Eladio Alvarez.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín López Ibáñez. Guardia, alférez, don José Triviño. Imaginaria, otro, don Adrián de Prado.

Servicio de clases

Guardia, suboficial, don Genaro Núñez; cabos, Pedro Hurtado e Ignacio Redondo. Imaginaria, suboficial, don Aurelio Alvarez; cabos, Marcelino Holgado y Cipriano Lucas. Vigilancia, sargento, José Ro-

driguez; cabo, Francisco González.

Comida de la tropa

Desayuno: Café. Primera comida: Sopa, cocido, vino y arroz con leche. Segunda comida: Estofado de judías con carne y chorizo; vino y gazpacho.

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

El negocio de los Mannesmann

Solo una parte de las minas vale 20 millones de dólares

Nueva-York.—El sindicato que ha adquirido una parte de las minas de los hermanos Mannesmann en el Rif ha doblado la cantidad de la oferta, para poder explotar las minas valoradas en 20 millones de dólares.—C.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -> PERFECTA PULVERIZACION BUEN -> SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

El futbol en Cáceres

Una página para la historia del deporte

Evocando el pasado

Si las amarguras con la satisfacción del deber cumplido se sumergen en el pozo del olvido, el cronista puede muy claramente expresar en los momentos críticos porque atraviesa el futbol en Cáceres que aquellas en él no se registran.

Evocar el pasado, he aquí la satisfacción del deber cumplido. Sobre mi mesa de trabajo he saboreado por vez primera mis crónicas de antaño; las hallo faltas de vana prosa, pero las encuentro más claras que cuando las tejí.

Una de ellas aún está pidiendo reparación; por su culpa se nos comparó con el tristemente célebre Iscariote.

Y ahora sobre los hechos innegables, pregunta la pobriña maltrecha a los cronistas idos, que quiénes representaban en la burda comedia el papel del por tantas generaciones odiado: si el que preveía el peligro dando la voz de alarma a los inconscientes de sus deberes deportivos, o los que defendían a los que el tiempo se ha encargado de desenmascarar.

Y lo que en mis crónicas se profetizaba como producto de una «ruin venganza» según el decir de algunos, hoy desgraciadamente se confirma como consecuencia de una realidad envuelta en siniestra amargura.

Los difuntos no se hacen por esta vez dignos del respeto y la consideración que su muerte nos inspiraba. Es más, aun intentan resucitar sin que les arredre las protestas de la afición que los había relegado al olvido.

Y nosotros, incomparables compañeros del sentir de esta defraudada afición, también con olvido pensábamos pagar a los que tanto mal al deporte cacereño hicieron; pero su actitud como a posteriori apuntamos, les hace objeto de las más rotundas de nuestras protestas, y debemos dejar que la pluma informe de lo que en estos días se ha venido tejiendo a la opinión cacereña, para que ésta juzgue con conocimiento de causa y no se deje influenciar por tendenciosas críticas.

Ya salió aquello

Dos soluciones expresaba en su razonado artículo nuestro compañero «Sinceridades» para resolver la crisis futbolística local. La primera consistía en que la directiva del Atenas F. C. pasará a serlo de la sociedad Deportivo Cacereño y alineará sus mejores equipiers en el once de este Club.

En la segunda se opinaba porque los jugadores del Deportivo Cacereño pasaran a engrosar las filas del once ateniense.

Para llegar a un amistoso

acuerdo la Junta interina que dirige hoy los destinos del viejo club Deportivo comisionó al señor Alcaráz para entrevistarse con el señor Martínez García, presidente del Atenas F. C. y proponerle en su nombre cualesquiera de las soluciones apuntadas.

El Atenas F. C. optó por la segunda, y en consecuencia los jugadores del Deportivo Cacereño pidieron su ingreso en el primero de los citados equipos.

El señor Alcaráz manifestó al presidente del Atenas F. C., que el inmueble de la sociedad Deportivo Cacereño era propiedad de cuatro señores socios del club y que para ceder el campo se verá precisado a entrevistarse antes con ellos.

Gran sorpresa produjo esta noticia; a nosotros que hemos venido siguiendo paso a paso el curso de la vieja sociedad, no pudo extranarnos que en ella existieran cuatro socios propietarios.

¡Oh el folleto checo de mi crónica! ¡Cuan bien encajaba en este trabajol!

¿Responsables? Dejemos en paz la dimisionaria directiva; pagada tiene su culpa aunque no con creces.

Un bonito negocio

Vamos a ser parcos en esta referencia, porque el comentario luye sin intervención del cronista.

Los señores propietarios del inmueble del Deportivo Cacereño, por las desvencijadas tablas que como vallado tienen instaladas en el campo; por la caseta y por el escasísimo material usado que poseen, se han «quedado cortos» pidiendo ¡¡¡seis mil pesetas!!! limpias de polvo y paja como decía «Sinceridades» en su crónica que había quedado el pasivo de la sociedad, más mil quinientas por arrendamiento de campo durante seis años, en contrato fijado con el dueño del mismo.

Claro está que la Sociedad Atenas F. C. que no intenta «gollerías» rechazó de plano tan ventajosa proposición.

¡Qué poco deportistas son los señores del Atenas F. C!

La Junta interina despierta

Pero lo gracioso al caso es que cuando la directiva del Atenas F. C. creía estar en negociaciones solo con los propietarios, surge la Junta interina del Deportivo Cacereño, autorizada por aquellos, contestando o una contraproposición del Atenas F. C., en la que ésta pedía precio del arrendamiento del inmueble y no su adquisición.

La flamante Junta dice en su escrito que no varía en nada las condiciones exigidas, dando un

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Sentencia

En causa seguida contra Francisco Galván Escudero, procedente del Juzgado de instrucción de Hoyos, se ha dictado absolviéndole del delito de homicidio porque se le acusaba.

Para mañana

La música del paseo de Cánovas

De siete a nueve de la noche, amenizará mañana el paseo de Cánovas la banda municipal, interpretando el siguiente programa:

- 1.º La Medalla del Torero, (paso doble); Pedro Rubio.
- 2.º María-Brizard, One-Step; Alonso.
- 3.º La Bejarana (fantasía); Serrano y Alonso.
- 4.º Sayda (Shimmy One-Step); Marquina.
- 5.º Corre muñilla...; Ledesma.
- 6.º Rubores, (paso doble); Marquina.

Se morirá si quiere

Un prisionero apela a la huelga del hambre

Foix.—Un prisionero de derecho común se ha declarado en huelga de hambre. Hace ya seis días que se niega en absoluto a tomar alimento, a excepción de algunas tazas de té. (C.)

plazo que ha finalizado hoy a las doce del día.

Esta actuación de la Junta tampoco debe ir acompañada de nuestro comentario.

Para finalizar

Cáceres, para unos deportistas está por encima de todo.

Para otros no lo está, o por lo menos así lo demuestran los hechos que hemos apuntado.

Y hoy el Judas del futbol cacereño tiene la satisfacción de señalar con el dedo a los enemigos del deporte...

El partido de mañana

Han quedado constituidos los equipos que contendrán mañana en Badajoz para el examen práctico de «amateurs», en la forma siguiente:

Equipo amarillo y negro: Evelio, Moraleda y Virel, Martínez, Prieto y Vicente, Loaisa, Terreno, Tortosa, Calderón y Mariano.

Equipo blanco y negro: Alba, Escola y Carrillo, Galea, Soler y Burrull, Valencia, Martínez, Turégano, Bermejo y Santamaría.

En el mixto de ayer tarde llegó a Badajoz, el presidente del Colegio de Arbitros de la región Sur y hoy se espera a los señores Quirantes y Larrañaga, de Madrid.

ROQUE.

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

De Tetuán a Larache.—Vuelta a Tetuán.—Esperando acontecimientos.—Intentos de romper nuestro frente.—Llamada del general Nouvilas.—Movimiento inusitado

Emprendimos el viaje a la zona francesa hace unos días. Pero después de pasar dos días en Larache para continuar nuestro viaje a Casablanca, Mogador y Fez, ciudades desde donde quisieramos enviar nuestras impresiones de la guerra, se nos avisó que en la zona española habían de ocurrir sucesos de importancia, y cuando estábamos dispuestos, pluma en ristre, a escribir una de nuestras acostumbradas crónicas, la necesidad nos obligó a embarcarnos inmediatamente, y hemos nuevamente en Tetuán. Preferimos contar a nuestros lectores lo que ocurre en nuestra zona.

Los moros han querido hacer una demostración de ofensiva, y han intentado, en un momento dado, dar señales de pujante vida, atacando no solo por la zona del Uarga y por el Norte de Fez y de Tazza, sino también por Alhucemas, disparando contra el islote, y por los frentes de Melilla y Tetuán.

En el mazazo de Beni-Hosmar, realmente, han hecho un esfuerzo que, antes de hoy, hubiéramos creído que no llegaría a tanto. Los moros rebeldes, en número muy crecido, bien organizados, disponiendo de un buen material de guerra, y dispuestos a todo, se lanzaron contra nuestras posiciones y desde el comienzo se creyeron que romperían el frente, y darían después lugar a una serie de filtraciones como en la zona Francesa, y que de tan malos resultados ha sido para nuestros aliados.

Se equivocaron, aunque para nosotros ha sido una gran sorpresa, sorpresa, que nos ha hecho ser cada vez más cuidadosos, pues el Alto Mando, después del castigo fortísimo que ha hecho en las cábilas, se previene más para ulteriores hechos de armas.

Por cerca del blocao Borch, trataron de atravesar los rebeldes con un convoy, pero, descubierta la maniobra por la guarnición, ésta rompió el fuego sobre los moros, a los que se les causó un considerable número de bajas. Los reflectores han hecho un buen papel en esta acción. En distintos puntos, en Punta Altares, en Ain Guenen, en Buixa, en Cuesta Colorada y en otros más han hecho demostraciones hostiles los moros, aunque han sido inútiles, por la actividad desplegada por los jefes y oficiales de nuestros gloriosos ejército que siguen en estado de alerta y arma al brazo los movimientos del enemigo.

Henos aquí, como decimos anteriormente, en punto donde hace unos ocho días nos depedimos con la intención de no volver a él hasta terminada la campaña. Hemos vuelto porque se nos ha asegurado que, para

bien de España, el problema marroquí va a tener una pronta solución.

Primo de Rivera organiza la ofensiva, ha dirigido una proclama al ejército, recordando con ésto los tiempos en que, antes de la batalla, inflamaba de entusiasmo el general a sus soldados para obtener la victoria. También el marqués de Estella ha enviado el ultimatum a las cábilas en rebelión. Todo hace, pues, esperar que la palabra del general se cumpla, y que los moros han de recibir un fuerte castigo. Primo de Rivera ha llamado a uno de sus generales en quien siempre depositó su mayor confianza. Este es el general Nouvilas, condecorador del problema, a quien, con su ayudante señor del Pino, se les espera en los primeros días de la semana que hoy empieza.

Todos tenemos puesta nuestra vista hacia el Peñón de Alhucemas, y hacia Axdir. Los aeroplanos están en plena actividad no solo arrojando a los rebeldes la comunicación del general Primo de Rivera, sino preparados con sus «peladiilas» correspondientes.

Las aguas del Estrecho se hallan muy animadas, y el Ejército con deseos de lanzarse al combate, para que ésto concluya lo más rápidamente posible. La moral de las tropas es excelente. Y no decimos más porque los partes oficiales serán quizás muy elocuentes en los días que nos siguen.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REV.
Tetuán, Septiembre 1925.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Los niños de Aechuche El niño Pedro Molano, murió de muerte natural

La diligencia de autopsia que ha sido practicada en el cadáver del pastor Pedro Molano, encontrado muerto en la dehesa Guijos, del término de Portezuelo, ha puesto de manifiesto que murió de muerte natural y no a mano airada, como se supuso en un principio.

Mientras esta muerte queda esclarecida, permanece aún en el misterio la de la niña Trinidad Sánchez, en cuyo sumario trabaja activamente el juzgado de instrucción.